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1 Tuttetiv polynom

Definice 1. k(E) = k(V, E) = pocet komponent grafu (V, E)

e Rank r(F) = |V| — k(V,E) = pocet hran nejvétsi acyklické podmnoZziny E (miZeme se na to divat

jako na “kostru”v nesouvislém grafu).

e Nulita n(V) = |E| —r(V, E) = pocet hran nejuétsi podmnoziny F' C E, tZ. k(V,E\ F) = k(V, E)

(tedy pocet hran jejichZ odebranim se nezvysi pocet komponent).

Definice 2. Tuttetv polynom grafu G = (V, E) je

Ta(r,y) = Y (=177 (y — 1),

FCE

Tvrzeni 1.
1 jestlize E(G) =

0
2T = 2Tg/e  jestlize e € E(G) je most
yla—c =yTge Jestlize e € E(G) je smycka
)

To—e+Tgye jestlize e € E(G) neni most ani smycka
Lemma 2. Jestlize |V(G1 N G3)| < 1, pak Tg,u6, = Ta, - Ta,-

Definice 3. Chromaticky polynom x(b) = pocet obarveni G pomoci barev {1,...,b}.

1.1 Priklady
Priklad 1. Urcete Tutteho polynom pro kruznici délky k.

Priklad 2. Ukazte, Ze pro souvisly graf G plati:
e 7(F)=r(G) pro F C E(G) pravé kdyz (V(G), F) je souvisly
e n(F)=0pro F C E(G) pravé kdyz (V(G), F) je les
e Tx(1,2) = pocet souvislych podgrafit G s mnozinou vrchola V(G)
e T¢(2,1) = pocet acyklickych podgrafi G s mnozinou vrchola V (G)

o T5(2,2) = 21E@)I



Priklad 3. Dokazte (z definice, bez pouziti vztahu k Tutteho polynomu), zZe

V(@I jestlize E(G) = ()
(b—1)xq/e(b) jestlize e € E(G) je most

b) =
x6lb) =19 jestlize e € B(
(

G; je smycka
XG—e — XaJe  Jjestlize e € E(G) neni most ani smycka
Priklad 4. S pouzitim ptredchoziho cvic¢eni dokazte vztah
xa(b) = (1) DI T4(1 - b,0)
indukeci podle po¢tu hran grafu G.
Piiklad 5. Necht G je souvisly graf nakresleny v roviné a G* je jeho dudl. Ukazte, ze T (x,y) = To(y, ).

Priklad 6. Urcete Tutteho polynom pro dva vrcholy spojené k hranami.



